

PARTIDO REPUBLICANO

Candidatura : para : Diputados : provinciales

DISTRITO DE MAR-MERCADO

D. Carlos Soler Martínez.

Agente de Aduanas.

D. Francisco Sempere Masia.

Industrial y propietario.

D. Bartolomé Montañés Montagud.

Industrial.

COMPañIA TRANSMEDITERRÁNEA

Servicio rápido á Génova

El vapor

A. Lázaro

saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Agente de Aduanas: Señora viuda de Vicente Sanz Selma, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

La lucha electoral

Nuestros candidatos

La candidatura republicana por el distrito del Mar-Mercado, publicada ayer por nosotros, ha sido acogida de modo inmejorable.

Entre los republicanos ha causado gran entusiasmo, y el juicio favorable es unánime. En estas condiciones, la batalla obtendrá, seguramente, resultados muy halagüeños.

En general, es decir, entre la opinión valenciana no afecta á nuestros ideales, se elogiaba también el acierto con que se ha hecho la elección, que ha recaído en los señores Soler, Sempere y Montañés, los tres muy estimados y de indiscutible prestigio dentro las fuerzas vivas de la ciudad.

La Junta organizadora del partido republicano único, se reunió ayer por la tarde, con asistencia de los candidatos, y procedió inmediatamente á la organización de los trabajos electorales.

Intil es decir la importancia que para Valencia y para el republicanismo tienen las próximas elecciones.

Para Valencia y su provincia, porque una fuerte minoría de oposición puede realizar un gran bien combatiendo enérgicamente el caciquismo, que tiene su principal guarida en la Diputación provincial.

Para el republicanismo, porque, después de las últimas elecciones de Cortes, en que triunfaron las derechas, debemos realizar un máximo esfuerzo que nos conceda otra vez la hegemonía. Lo requiere también la proximidad de las elecciones municipales, de las que depende el progreso de la ciudad y el avance de las izquierdas en la provincia.

Además de los tres candidatos antes mencionados, luchan por la provincia otros prestigiosos republicanos, cuyos nombres daremos en breve.

Es necesario, pues, que tanto en Valencia como en los demás distritos, nos aprestemos todos al combate, con la firme voluntad de vencer.

Hay que ir á la lucha con todo entusiasmo, poniendo en ella todas nuestras fuerzas y toda nuestra actividad.

Este número ha sido sometido á la censura gubernativa :

Los conflictos del día

Se espera que hoy quede normalizado el servicio de gas, pues la mayoría de los fogoneros se han presentado á reanudar el trabajo.

Ayer se admitió á unos 50, que trabajaron juntamente con el personal nuevo que ha tomado la empresa León, y hoy seguramente se harán más admisiones.

El número total de fogoneros es de 110. También en los talleres de los señores Gómez se presentaron ayer unos 100 obreros huelguistas solicitando reanudar el trabajo.

Se les dijo que esperábase que fuera mayor el número para encender los hornos.

Según manifestó anoche el Gobernador, los tenderos en huelga se habían reunido para designar una comisión que se avistara con la junta de huelga, cuando se presentó un individuo apellidado Pérez, que no es del oficio, excitándolos á perseverar en la huelga.

Como el día anterior, ayer se trabajó en el puerto por los transportistas, que retiraron las mercancías de los muelles, llevándolas á los comercios.

Fue mayor que el miércoles el número de carros.

Según los vinereros, tienen normalizado el trabajo de exportación.

DE LA VIDA DIARIA

La verbena de San Juan

«Es víspera de San Juan, y fiesta, por consiguiente; bulle en la plaza la gente, vienen unos y otros van»

Esto cantaba el mago de Zorrilla en su hermoso poema «La leyenda de D. Juan Tenorio», al empezar á describir la clásica verbena en la amaharesta ciudad de la Virgen de la Macarena, de la casa de Pilatos y de Jesús del Gran Poder.

Releyendo y declamando aquellos sonoros versos, altisonantes é inspiradísimos, admiramos de paso la suave y blanda ironía, el amargor no disimulado del poeta cristiano que no transigía con la pagana de nuestras fiestas religiosas.

Y con cierta visión de la realidad, daba al César lo que es del César, reconociendo el origen gentilicio de una fiesta en la que la juventud, el amor y la superstición se enlazan para danzar alrededor de las fogatas hasta no poder más.

«Fiesta de origen pagano que en las más cultas naciones conserva supersticiones indignas del buen cristiano.»

La Iglesia también lo sabe pero comprende que los cilicios, los ayunos, el peregrinaje por las carreteras de polvo y de lágrimas, tienen poco de atractivo; y, para no perder la parroquia, se abraza desesperadamente á las bellas ceremonias de los buenos dioses, de la Grecia oriundos.

«Residuos del paganismo que, no pudiendo extinguirse, los tuvo que transformar y adoptar el cristianismo.»

Lo cierto es que las villas y las ciudades arden en hogueras y luminarias, y se canta, y se baila, y se besa, y se cometen mil y mil amables locuras.

Gaiteros, bandas de música, pianillos de manubrio y la gentil Tersicore mirando de soslayo, en un apoteosis, compasivamente, al bueno de Juan. Nuestra madre Superstición se entrega á prácticas de noche de sábado, y la ingenuidad de las almas jóvenes busca en el trébol, en la verbena, un amuleto para que el año les sea propicio.

«Superstición heredada todo pueblo hoy conserva: la de coger una hierba, ya maldita, ya sagrada.»

Y la carestía de las subsistencias obliga á ser algo parcos en nuestras elucubraciones metafísicas; y ciertas prácticas populares, como la de romper un huevo, se recuerdan con nostalgia y como cosa de muy difícil realización.

«Diz que moza que en su casa, y de esta noche á las doce, rompe un huevo, en él conoce si en aquel año se casa.»

En fin, es una fiesta castiza, popularísima, que llega al alma de las muchedumbres y que alegra los corazones.

No en balde San Juan tiene por estas tierras un cartel formidable; y si no vino por la «vía láctea», como su compañero matamoros, podemos asegurar, á fuer de cronistas imparciales, que cayó de pie en este país: tierra de santos y de bandoleros, de vírgenes y de brujas.

El espolonismo de San Juan puede probarse por multitud de hechos incontrovertibles. Pasemos, en primer término, revista á la serie de Juanes que nos gastamos por aquí: Juan Palomo, Juan de Coca, Juan Lanas, Juanito Belmonte, don Juan Lachica ó la chica de don Juan, Juan Aragón y ese otro tan maltratado por las cupletistas, por los gobiernos y por los acaparadores:

«Yo me llamo Juan Español, y he nacido en la tierra del Sol.»

Y no nos extendamos en consideraciones del «Don Juan» ideado por Tirso de Molina, inmortalizado por Zorrilla, y en el que entraron á saco Byron, Corneille, Guerra Junqueiro, Espronceda, Goethe y tantos y tantos fusiladores de «El convi-

EL SEÑOR Don Tomás Serrador Crú Industrial Falleció ayer, á las cinco de la tarde FORTALECIDO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P. Sus desconsolados esposa doña Manuela Matoses, hijos Antonia, Francisca y José; hijo político D. Vicente Camarena, hermanas doña Asunción y doña Amparo (ausente), hermana política doña Francisca Ballester, nietos, tíos, primos, sobrinos y demás familia y la razón social «Serrador y Crú».

Como trabajan las espías femeninas

La artista y el problema de ajedrez La manera ingeniosa en que una artista-sirena, trabajando para el servicio secreto alemán, en París, casi consiguió, por medio de un problema de ajedrez, trair todo el sistema de defensas en el frente occidental, un año antes de terminada la guerra, es una de las historias verdídicas, contadas por Nicolás Everitt, actualmente en los Estados Unidos, que ha pertenecido hasta hace poco al servicio secreto británico.

«Fue en 1917—empieza el relato de mister Everitt cuando algunos de nosotros notamos que cierta artista parisiense gastaba una cantidad extraordinaria de dinero, y como no fué posible averiguar inmediatamente de dónde procedía, nos dedicamos á observarla, y descubrimos que tenía fascinada completamente á un agregado á cierta embajada neutral. También descubrimos que se hacía pasar por una patriota intensa, visitando los hospitales y agasajando á los heridos. Luego notamos que tenía por hábito pasar un tiempo demasiado largo cantando al lado de la cama de un aviador alemán, que había sido derribado, herido y hecho prisionero. Pronto descubrimos también que el agregado estaba manifestando un interés extraordinario por el ajedrez, y una investigación nos reveló el hecho de que su amiga, la artista, tenía fama de ser una entusiasta de ese juego, y que él lo había aprendido con el fin de jugar con ella. Luego supimos que la artista lo había persuadido para que mandase cierto problema de ajedrez, que ella no podía resolver, á un Club de ajedrez de su país.

Naturalmente que ella sabía que la correspondencia de la embajada atravesaba las fronteras en una valija sellada, y es llevada por un mensajero especial. En el curso regular de los hechos, su problema de ajedrez llegaría á la capital del país neutral con toda rapidez, y luego sería enviado por correo ó entregado personalmente en los salones del Club. Nosotros—continúa el agente del servicio secreto británico—, sin embargo, decidimos interceptar este inocente problema.

Aparentemente, sólo encontramos un problema común de ajedrez, que parecía haber sido cortado de un diario. Todas las probabilidades eran de que los alemanes lo habían arreglado para su publicación, con el fin de que pareciera menos inofensivo. Pero en los primeros tiempos de la guerra las autoridades francesas habían confiscado varios mapas secretos y planos de Francia, hechos en el país por los espías alemanes. Uno de estos mapas—que los alemanes no sabían que estaba en posesión de los franceses—representaba á Francia trazada en cuadrados, exactamente como un tablero de ajedrez.

Sobre este mapa fué puesto el problema tomado por el servicio secreto. Y se descubrió que en él las piezas estaban colocadas de manera de indicar en el mapa-tablero la ubicación de cada unidad de la línea de defensa francesa; los peones podían ser usados para indicar las reservas de infantería; los caballos, el servicio aéreo; los reyes, la artillería; los alfiles, los hospitales, y un castillo significaba el cuartel general.

«Fiesta, en fin, nuestra y católica: de un santo en nombre, la gente va á la fiesta solamente por la bulla y la buéclica. Y en el cielo está el buen santo, por su eligie en el altar, obligado á autorizar zambra tal y vicio tanto!»

Miguel ROJANO

Ebanistas

Usad la cola en frío impermeable «Certus». Maestras gratis. V. Pla Talón, Ciscar, 14.

La Casa del Azúcar de Valencia (Abadía San Martín, 6)

La Casa del Azúcar de Alcala (Lonja, 7)

OPRECEN LOS SIGUIENTES ARTÍCULOS DE LA

«V. Madre Sacramento».—(Marca registrada)

- Chocolate en paquete de una libra la cajita 2 pesetas. Canela Ceilán en cajita 125 gramos 1 peseta; de 400 gramos 3 Clavillos Zanzivar . . . 125 gramos 1 peseta; de 400 gramos 3 Pimienta negra 150 gramos 1 peseta; de 500 gramos 3 Té negro 100 gramos 125 pesetas; de 255 gramos 3

y continúan vendiendo AZÚCAR BLANCO SUPERIOR, EN PAQUETES DE TRES KILOS, 150 pesetas kilo, y café tostado de 550 pesetas kilo, en adelante.

Después, el miembro del servicio secreto británico relata el caso de otras dos mujeres espías, cuyos trabajos había interrumpido él, poco galantemente.

«Una era una bailarina rusa—dice Everitt—, á la que yo seguí desde Petrogrado, y aunque una ó dos veces la perdí de vista, usé la táctica que siempre he empleado para cazar las grandes piezas, y adelantándome á ella, pronto recuperé la pista.

Otra mujer vino de la costa oriental, en 1917, é hizo una serie de visitas á los campamentos militares. Siguiéndola, noté una cosa muy curiosa: que al poco tiempo de su paso aparecían zeppelines, los que tomaban exactamente la misma ruta seguida por ella y bombardaban cada campamento visitado por esta mujer. Luego se trasladó al Norte de Inglaterra, y empezó la misma cosa. Desde luego, la arrestamos.

También hemos empleado mujeres en el servicio secreto—termina el relato—, mujeres capaces de hablar varios idiomas fácilmente y que tenían que ser extraordinariamente inteligentes. Cada mujer trabajaba rodeada por dos ó tres hombres.»

Elecciones de diputados provinciales

Districto de Ruzaña Casino Fraternidad Republicana.—Se convocó á dos socios de este Centro y á los demás republicanos del distrito, que quieran concurrir á una Asamblea que se celebrará el próximo domingo, á las siete de la tarde en el local de esta sociedad, para tratar de la organización de la próxima lucha electoral.—El presidente, José Cano.

Alboraya y Almácar

Se convoca á los republicanos de ambos pueblos á una importante reunión electoral para el próximo domingo, á las cinco de la tarde, en el Casino Republicano del pueblo de Alboraya.

Asistirá una comisión de la Junta organizadora del partido único.—La comisión electoral.

Los horneros acusan á los harineros

¡Interesa Valencia! Anoche se nos entregó el siguiente remitido: «Señor Director de EL PUEBLO.

Siento mucho tener que recurrir á este extremo, pero ya son tantas las cosas que están pasando en la cuestión de las harinas y es tanta la bulla que de autoridades, público y nosotros hacen los fabricantes de harina, que no hay más remedio que decir la verdad.

De todo lo que viene ocurriendo la culpa es única y exclusiva de estos señores que desde que tige la tasa de harina para la capital han enriquecido, teniendo en cuenta que siempre dicen que el sostener dicha tasa les ocasiona grandis quebrantos y en cambio callan los precios á que estos señores cotizan las harinas para el resto de la provincia. Además, las harinas que sirven son malas, cuando menos por el exceso de salvado que contienen, si no contienen otras materias que puedan empeorar la calidad de aquellas.

Estos días se nota con exceso la falta de pan, hasta el punto de hacer imposible á muchas familias su adquisición, alegando dichos señores que la causa es la huelga de sus operarios de fábrica, siendo así que informes que estimo de crédito sólo basta para hacerla funcionar una persona técnica, que bien puede ser el mismo fabricante, pues que esto le ocasiona grandes molestias, pues del trabajo que puede llamarse rudo lo puede prestar cualquier persona habituada á estos trabajos y ajena á la molinería.

¿Cabe admitir que cuando en dos de las mayores fábricas pueden dar mayor abasto del que diariamente se necesita, esté Valencia sin pan? ¿Y cabe admitir que cuando son 25 las fábricas comprometidas en el servicio de este abastecimiento esté Valencia sin suficiente pan?

Por eso yo afirmo que sólo ellos son los verdaderos culpables de no estar lo suficiente abastecida la capital; mas teniendo en cuenta que estos señores nos cobran la harina muchos días antes de obrar en nuestro poder, y cuando llega este momento hemos de ser los horneros los que hemos de transportarla desde sus fábricas hasta nuestros hornos, sin tener el suficiente valor cívico para descontarnos por este servicio ni una sola peseta, que ellos ya tienen cobrada.

Además nos están cobrando los envases una peseta más á que nos los pagan á nosotros. «Podrán decirnos estos señores cuánto dinero tienen en cartera de los horneros? Más que según ellos dicen les adeuda el Estado por anticipos.

Si con los elementos prestados por nuestras autoridades, hubiese sido por ellos secundado, indudablemente que no hubiera habido conflicto.

El presidente del gremio de Horneros, JOAQUÍN FALOMIR.»

Las acusaciones lanzadas por el presidente del gremio de Horneros son graves y terminantes.

Según ellas, los harineros engañan á Valencia y se aprovechan de las circunstancias para realizar negocios ilícitos.

Es necesario que las autoridades esclarezcan la verdad.

El Gobernador civil debe inmediatamente averiguar lo que haya de cierto y castigar con mano dura á los harineros, si, como se dice, faltan á la verdad y son los verdaderos provocadores de los constantes conflictos que amenazan á Valencia y de que son víctimas los pueblos de la provincia.

La opinión, al mismo tiempo, debe seguir con interés este escandaloso asunto y exigir, al fin, el castigo de los culpables.

ECOS

La conversión de un «boche» Don José Laguarda, capellán de la prisión celular, secundado por el padre Balasch, ha conseguido que «una oveja descarriada vuelva al redil».

Se trata de un alemán, de cincuenta años, afiliado al protestantismo y preso en lo que el señor Laguarda llama «palacio de penas», por «un insignificante delito, cometido á impulsos de la necesidad».

«La luz de la fe ha desvanecido las tinieblas que oscurecían la razón» (sigue diciendo el señor Laguarda) de este alemán, que á pesar de ser protestante, tuvo «trato frecuente con los jesuitas de Santander». No ignorábamos el trato que durante la guerra han tenido los hijos de San Ignacio y los nietos de Atila.

Pero esto no es ya muy interesante. Para nosotros todo el interés lo tiene esa conmovedora abjuración.

Sentimos por el alemán converso una sincera conmiseración. ¡Cosas de la Providencia! Antes se llamaría Otto ó Wilhelm y ahora apenas se llama Juan. Era rico y ahora es pobre. Gozaba de libertad por las costas españolas y las residencias jesuíticas, durante los años de guerra, y ahora está encarcerado. Soñó algún día en ver á su patria dominadora é invencible sobre todo el universo y la ve absolutamente vencida y dominada. Creyó que Dios era el aliado legítimo del kaiser y ha visto que el verdadero aliado era el señor Laguarda ó el señor Balasch. Era protestante y ahora es católico.

Deploramos hondamente la situación del neófito, que nos recuerda la de aquel personaje de Larra que pudiendo ser inglés, protestante y rico, fue español, católico y pobre.

Poco tendrá que agradecer «el nuevo Don Juan», ya que este nombre ha adoptado, al señor Laguarda, que, á los dos días de su conversión, se permite llamarle «oveja». Esto siempre resulta, aunque sea descarriada, una ofensa.

LA CUESTIÓN DE LAS PATATAS

«Señor Director de EL PUEBLO

Mi querido amigo: Por considerar este asunto de gran interés para el público, ruego á usted muy encarecidamente la publicación de las adjuntas líneas que dirijo al señor director de «El Mercantil Valenciano», á cuyo favor le quedará muy agradecido su afectísimo seguro servidor q. e. s. m., A. Beltrán.»

Señor director de «El Mercantil Valenciano».

Mi distinguido amigo: Nuevamente molesto á usted para publicarle débida en las columnas del diario de su digna dirección á las adjuntas cuartillas, para que usted y la opinión pública conozcan las causas que la subcomisión de verduras y hortalizas por mi presidida, tuvo en cuenta en su última reunión para adoptar los acuerdos que han motivado sus comentarios de ayer, respecto al problema de las patatas.

Es cierto que en mi remitida del 28 de Abril último, que usted tuvo la bondad de publicar, dije que á razón de 60 pesetas por vagón, que se exigía en calidad de depósito á los exportadores de patatas como garantía del contrato, se reunirían unas 200.000 pesetas y, una de dos: ó la exportación no se realizaría ó dicha cantidad ingresaría en la Caja municipal y por ello no se ocultaría á su clarísimo criterio que había más que suficiente para pagar, en el caso de que la exportación fuese excesiva, el sobreprecio de la patata cuando ésta escaseara en nuestro mercado.

También dije entonces que además la Junta provincial de Subsistencias y el Ayuntamiento se reservaban la facultad de restringir y prohibir la exportación de la patata en cuanto se previera que podía hacer falta para el consumo local, etcétera.

Que mis cálculos de que con las 50 pesetas por vagón exigidas á los exportadores se reunirían unas 200.000 pesetas no estaban equivocados, lo demuestra el hecho de que en menos de dos meses de los cinco que abraza el contrato, han ingresado por este concepto en la Caja municipal 80.923 pesetas de las que, deducidas 5.416 que se han extraído para pagar «diferencias de precio con los de tasa vigentes», quedan 75.503 para aplicarlas al mismo fin, si las circunstancias así lo exigen.

Ahora bien; desgraciadamente, los accidentes atmosféricos, que nadie puede prever han hecho que la cosecha de patatas haya sido este año, por falta de lluvia, menor en un 60 por 100 á la de años anteriores, y, como hasta mediados de Agosto no hay más centros productores de patatas en toda la región valenciana que aquellos en que ya se ha recolectado, temi que si ésta se exportaba pudiera darse el caso de que, «con dinero sobrado en caja», no se pudiera abastecer nuestro mercado de este artículo de primera necesidad, por no encontrar dónde adquirirlo á ningún precio.

Ante esta contingencia, fui yo quien solicité y obtuve de los firmantes del contrato con el Excmo. Ayuntamiento, no sin larga discusión y gran resistencia, que en vez del depósito de 50 pesetas por vagón, entregaran en los almacenes del Municipio el 15 por 100 de la patata que exportaran, porque resultando de las estadísticas aportadas que quedaban existentes unas 680.000 arrobas, el 15 por 100 de esta cantidad representa 102.000 arrobas, con las cuales considero hay bas-

ESLAVA. COMPANIA DE COMEDIA

Hoy a las 10'15 noche: Beneficio del primer galán JOSE ROMEU EL NIDO AJENO Romanzas de TOSCA (Puccini) Y MANÓN de Massenet

tantos para abastecer a Valencia hasta el 15 ó 20 de Agosto en que ya podremos disponer de la patata que se cosecha en otros centros productores...

Añadido ahora que si en un plazo de breves días se demostrara que con el 15 por 100 no había bastante para lograr ese abastecimiento...

En cuanto al aumento del precio de 20 céntimos kilo a que se vende actualmente, al de 25 a que se venderá en el próximo mes de Julio...

Claro está que esos cinco céntimos de diferencia podrían pagarse con la cantidad existente en depósito...

No hay, pues, más modificación ó novación de contrato que la de cambiar el depósito en efectivo por el depósito en especie...

Si desea más explicaciones, pronto estoy a dárselas, particular u oficialmente, pues aun cuando tengo la convicción de que la opinión pública no ha de creer jamás que en algo en que yo intervenga directa y personalmente haya nada anormal y dudoso...

Adolfo BELTRAN

TOROS La corrida del Club Belmonte

Anoche se celebró en la plaza de Toros la corrida organizada por el Club Belmonte, viéndose concurrir a nuestro anfitrión cinco toros, aunque sin llenarse.

Primeros toros un perfecto conchero la rejuntada banda de música Unión Musical y La Artística, que fueron aplaudidos a la terminación de cada pieza.

Seguidamente se hizo el pa'cillo, vistiendo de corto los toreros, y comenzando la lidia de los seis bichos de García Lama, procedentes de Olesa, terciados y apañados.

Muchas palmas, especialmente para el torero, y para el torero, y para el torero.

Hay pitos para el becero, que corre de aquí para allá, sin fijarse en los capotes. Flores da unos lances, huyéndose el bicho. Arre, la bronca.

Tres picotazos, huyendo y a banderillas. Rosalito colora un buen par, intentando el morucho saltar varias veces la barrera.

Flores da unos cuantos pases molesto por el viento de puchazo de media estocada cada y tendenciosa. Palmas al cielo.

SEGUNDO Bonito, gacho y gordito. Torquito veroniqua por lo superior, escuchando palmas.

El novillo se arranca bien, tomando tres puyazos, por dos caídas. En quites sobre-ate Varelo. Caranza y David parecen bien.

Cogida de Torquito Torquito comienza valiente y cerca de los pitones y al dar un pase como el bicho adelante y se cuele, lo engancha y lo voltea. Varelo, que ha visto que el compañero está herido, pugna por quitarle los trastos; pero Torquito, sin mirarse siquiera, va al toro y tras unos pases valentísimos, alza una estocada con arrestos que hace polvo al de García Lama.

Gran ovación, la oreja y sombrero. Torquito, cojeando para a la enfermería entre un diluvio de aplausos.

TERCERO Luce dos buenos pitos. Juan Belmonte patea la capa en el primer lance, siendo de él aplaudido en dos verónicas.

Una vara, y un quite canela del tranjero. Dos puyas más y un quite bueno de Paquito.

Hay dos buenos pases de Magritas y otro de Rosalito.

Belmonte hace una faena superior, coreado por los otros y amenizado por la banda, prodigando los molinetes, de pecho por alto, ayudados, un afarolado, y larga media estocada buena. Más pases valientes y cerca un puchazo y una corta, que hace tacos al novillo.

Gran ovación y vuelta al ruedo, CUARTO Bien puesto y con tipo. Paquito veroniqua sin fuertísimo, por que se le cae el bicho.

Mansurruñendo y acosándolo toma tres varas, derribando en dos. David y Caranza parecen valientemente. Paquito obliga al quedado mansurruñido, que busca, y lo despacha de un puchazo y un bajonazo.

Un novillo hecho y bien armado. Le entra a Varelo, gachando y quedándose por lo que no hay fuertísimo. Una vara, con caída y quite super de Varelo.

Dos varas más, por una caída y quite valiente de Varelo, arrojándose ante la cara. (Muchas palmas.) Nada en palos.

Varelo trastea como un león, cerca con la izquierda, dando superiores pases de pecho, por alto, molinetes y de rodillas.

El bicho, hufadísimo, se le va, pero Manuel lo sujeta y lo cobra con mucho arroj. Entra a matar con agallas, y como el estoque queda atravesado, se lia a brazo partido con el toro, quitándole la espada.

Más pases, y con esto insuperable, una gran estocada de matador de toros. Ovación estupenda, la oreja vuelta al ruedo y salida a los medios. ¡Vaya matador!

SEXTO Berriendo en rego, zarcado y abierto de pitones. Manolo Belmonte da unas lances melancólicas, fúgándose el novillo.

Cuatro saingras, rajándose el berrieto y un caballo apunillado. El primero y único de la noche. Un buen par de Magritas, por arte y aquel, lo demás, cero.

Belmonte le trastea valentón y mata de una estocada a la. A las doce y veinte termina la corrida, entre una nube de polvo.

Los organizadores de la fiesta han regalado la carne del novillo que estuvo Juan Belmonte a la Asociación de Caridad.

Nuevo año, con mayor motivo cuanto que los pobres que soportan el benéfico establecimiento, comen carne durante una semana, si se distribuye con acierto y hay el cuidado necesario para conservarla.

RIANO Parte facultativo «Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el espada Sr. Vigilia «Torquitos», con una herida profunda de tres centímetros de extensión, superficial, por seis de profundidad situada en la cara interna, tercio superior del muslo derecho, que interesa la piel, tejido celular y muscular.

Próximo meos grave: Doctores Serra y Poyres.»

ACCIÓN REPUBLICANA CASINO DE LA MIGERICORDIA El sábado a las diez de la noche, celebrará junta general ordinaria por primera convocatoria el casino de la calle de la Encarnación, para dación de cuentas y cuantos asuntos deseen tratar los socios. Caso de no faltar número suficiente, se celebrará por segunda convocatoria el siguiente día domingo, a las once de la mañana.—El secretario, V. Hernández.

Se ruega encarecidamente a todos los correligionarios mayores de 25 años que no estén incluidos en el Censo electoral pasen por este casino (calle de la Encarnación, número 3) todas las noches, de nueve a once, donde habrá una comisión encargada de facilitar los datos para que sean incluidos y puedan votar en las próximas elecciones de concejales.

También se suplirá con todo interés a toda esta noche a este censo todos cuantos intervinieron activamente en las últimas elecciones, así como a los interventores y comisiones de puerta.—El presidente, José Escudé.

CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2) Rúegase encarecidamente a todos los correligionarios mayores de 25 años de edad que no estén incluidos en el Censo electoral, se sirvan pasar por este casino (Corona, 2, 2º), en donde todas las noches, de nueve a once, habrá una comisión encargada de anotar sus nombres y facilitar todos cuantos datos sean necesarios.

Al mismo tiempo se suplirá con la urgencia e interés propio del caso a todos aquellos correligionarios que con antelación dieron sus nombres en este mismo censo, se sirvan traer el pase militar, ó en su defecto la fe de bautismo civil, todos aquellos correligionarios que no hayan cumplido todavía 50 años y la fe de bautismo eclesiástico todos los que pasen de los 50 años de edad.—La comisión.

CASINO EL AVANCE Celebrará junta general, por primera convocatoria, el domingo, a las once de la mañana, y caso de no haber suficiente número, se celebrará, por segunda, el mismo día, a las seis de la tarde.

CASINO REPUBLICANO (Camino de Algrás) Celebrará junta general ordinaria el domingo, a las cuatro de la tarde, para dación y aprobación de cuentas, renovación de cargos y preguntas y proposiciones.—El secretario.

De Enseñanza

Exámenes Hoy viernes, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes siguientes: A las ocho de la mañana: Nociones de Aritmética y Geometría, por segunda convocatoria, enseñanza libre; Geometría, núms. 51 a 100, de enseñanza libre; Física y Química general, por segunda convocatoria, de enseñanza colegiada, y por segunda también de enseñanza libre para aquellos alumnos que no tengan incompatibilidad con otras asignaturas; Aritmética números 110 a 150, enseñanza libre.

A las nueve: Preceptiva literaria núms. 52 a 105, de enseñanza libre y Latin, primero y segundo por segunda convocatoria de enseñanza colegiada.

A las diez: Geografía de Europa hasta el número 120, de enseñanza libre. A las once: Caligrafía, por segunda convocatoria, de enseñanzas colegiada y libre.

A las cuatro de la tarde, Historia Natural, números 25 a 50, de enseñanza libre.

Los exámenes que tendrán efecto hoy en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia, corresponden a los alumnos de enseñanza no oficial (libres), cuyo horario es como sigue: Nueve mañana: Solfeo, primero y segundo cursos; cinco y media de la tarde, Piano todos los cursos, excepto quinto y octavo.

Han sido remitidos a la superioridad los expedientes de estudios de don José Román Navarro, para que se le expida el título de licenciado en facultad, y de don Emilia Santapau Egea para el de maestra de primera enseñanza.

El Consejo de Instrucción pública ha propuesto para desempeñar la cátedra de Historia Natural de nuestro Instituto General y Técnico a don Antimo Bosca, catedrático del de Castellón.

Han sido remitidos a la superioridad, a los efectos de la expedición de los correspondientes títulos, los expedientes de estudios de don Mariano Valiente Izquierdo, licenciado en facultad, y don Javier Larrosa Caballer, aparejador.

La plaza de profesor de entrada de las enseñanzas del cuarto grupo Dibujo lineal, Industrial y arquitectónico, Estereotomía y Construcción, que se halla vacante en la Escuela Industrial y de Artes y Oficios de Zaragoza, ha sido anunciada para su provisión, a turno de concurso, entre ayudantes meritorios.

Se ha dispuesto en una reciente real orden que el personal facultativo de Obras públicas que hallándose en el servicio del Estado pase al de las Juntas y en su consecuencia sea declarado supernumerario, al cesar en el servicio contra su voluntad, continúe percibiendo el sueldo señalado a su categoría hasta que le correspondiera el reintegro en su respectivo Cuerpo.

Con objeto de que sea rectificado, ha sido devuelto a la superioridad el título de licenciado en Ciencias de don Efrén Aleixandre Ferrandis.

EN EL FORO Ayer continuó, a puerta cerrada, la vista del proceso que se instruye contra José Pérez (a) «Baldó».

Informaron el fiscal y la defensa, encargada, como dijimos, a D. Juan Barral. El jurado dictó veredicto de inculpabilidad, pero a petición del fiscal se acordó la revisión por nuevo jurado.

Salida lo civil Ante este tribunal y en un asunto que se decidía entre doña Sara Pardo y D. Vicente Barber, sobre consignación de cantidad, informaron D. Joaquín Dnalde y D. Ricardo Samper, quien pronunció un informe digno de la reputación de que este letrado disfruta.

Es una verdadera lástima que a estos juicios en donde discuten los «maestros» no acudan mayor número de estudiantes.

Ayer discutían dos figuras: el señor Dnalde y el señor Samper, uno valenciano que ha conseguido triunfar fuera de su tierra y otro también valenciano que ocupa ya un puesto importante en la abogacía valenciana.

El día de ayer fue uno de esos que se llaman «grandes»; difícilmente volverá a encontrarse figuras de tanto valer frente a frente.

JUVENIO La subcomisión de Músicas se reunió ayer, acordando celebrar el XXXII concurso regional de bandas civiles, dividiéndolo en dos secciones.

Sección primera, bandas de más de 40 plazas.—Ejecutarán «Los Girondinos», obra sinfónica, H. Litolff (transcripción de G. Meisner), y una obra de libre elección. Premio, 3,000 pesetas. Primer accésit, 2,000; segundo accésit, 1,000; tercer accésit, 500.

Sección segunda, bandas hasta de 40 plazas.—Ejecutarán la obra de la ópera «Don Juan de Mozart» (transcripción de L. Mayerur), y una obra de libre elección. Premio, 2,000 pesetas. Primer accésit, 1,000; segundo accésit, 500; tercer accésit, 250.

Cada tarde se concederá un premio de 150 pesetas a la banda que en el desfile ejecute mejor un pasodoble, inspirado en temas regionales.

El concurso se verificará a últimos de Julio ó primeros de Agosto, anunciándose oportunamente la fecha exacta.

Se admitirán inscripciones desde esta fecha hasta el 26 de Julio, a las doce horas.

Propaganda y cartel Se ha reunido esta comisión, acordando, en vista de que no se ha presentado ninguna proposición para la tirada litográfica del cartel de Feria, facultar al presidente para que contrate directamente dicho servicio.

Ferias y fiestas Bajo la presidencia del señor Carreres se reunió ayer esta comisión, dándose cuenta de la dimisión presentada por el presidente de la subcomisión de Batalla de Flores don Julián Fagoaga, y después de larga discusión, se ha acordado por unanimidad no aceptar la dimisión del señor Fagoaga, reiterándole su más absoluta confianza.

QUESTIONES OBRERAS Convocatorias Muebles curvados La Unión.—Habiendo recibido un comunicado del presidente de la Junta local de Reformas Sociales solicitando su intervención para ver de solucionar la huelga que sostenemos, esta sociedad celebrará una Asamblea mañana, a las seis de la tarde, para tomar acuerdos.

«Compañeros, no faltéis!» Caldereros en cobre.—Celebrará junta general ordinaria el domingo en la Casa del Pue-

blo, a las 9'30 de la mañana. Se solicita la puntual asistencia por tratarse de asunto de gran interés.

REMITIDO

Señor Director de EL PUEBLO. Muy señor mío: Quedaré altamente agradecido de la inserción de estas líneas como contestación a lo dicho ayer por el señor Fagoaga: B. S. Q. E. S. M. LUIS DUBÓN.

El concejal señor Fagoaga publicó ayer en este periódico un remitido porque se creyó aludido por mí, en el que yo firmé hace días.

Yo que no puedo emplear el lenguaje jurídico—pues no tengo competencia para ello—para calificar la conducta del señor Fagoaga, sólo digo:

En mi remitido englobé en el concepto de «señores» —norma ésta de rudimentaria educación—, no de concejales, a los que formaron parte del jurado. Al hablar del señor Fagoaga no lo hice refiriéndome al concejal, sino al secretario de dicho jurado y empleado del Ayuntamiento don Jesús Fagoaga. Por alto concepto que se tenga de la autoridad, nunca se debe dar un por aludido mientras haya un motivo de justificación. Es decir, que la confusión ha nacido del señor Fagoaga, no de mí.

Y ahora la respuesta a una amenaza. El juzgado, como toda persona de sano criterio, comprendería en seguida—caso de que el señor Fagoaga continuara en su pretensión de acudir a los tribunales—la razón que me asiste. Mi conducta no merece otro correctivo más que la recta y honrada justicia.

Termino lo mismo que el señor concejal: Las personas honradas juzgarán. Esas mismas personas que tantas veces juzgaron a los concejales y a los artistas.

SUBSISTENCIAS

Para descargar el trigo No obstante tener dispuesto el Gobernador el personal necesario para la descarga de las 5,000 toneladas de trigo argentino que traen los vapores «Claudio» y «España II», con el fin de que los obreros de la Sociedad Marítima Terrestre no puedan decir nunca que si no se han ocupado en la descarga de ambos vapores es porque nada se les ha dicho, les envío una comunicación preguntando si estaban ó no dispuestos a intervenir en dichas descargas, debiendo contestar inmediatamente.

El Gobernador, al recibirme anoche, dijo que hasta aquel momento no había recibido contestación alguna al precedente comunicado.

Arroz El Gobernador autorizó ayer la exportación de 144.450 kilos de arroz blanco.

NOTICIAS La Cámara de Comercio pone en conocimiento de las clases interesadas que la «Gaceta de Madrid» llegada ayer, inserta un decreto del ministerio de Hacienda, disponiendo quede en suspenso la ejecución del de 6 de Marzo último declaratorio de que las personas jurídicas se hallaban sujeta al pago del impuesto de céculas personales.

EDEN CONCERT Sábado 28, debut de la mejor cantadora de flamenco y aires regionales LA GOYITA DE SEVILLA

Se convoca a todos los médicos que ejercen en los pueblos y poblados anexos a la capital, a una trascendental reunión que se celebrará mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en el Colegio Oficial de Médicos, para tratar del urgente asunto de las igualas.

MUSIC-HALL MARTI Hoy LES ROSENS, últimos días Hoy dos notables debuts Mañana debut AIXA SOLIS, MARIA PUJOL Lunes LES TUMILET, reyes del patin

PLAZA DE TOROS A las 10,30 debut de la compañía de zarzuela y ópera, con la hermosísima zarzuela «El molinero de Subiza»

La sala de bronce LO MAS ESTUPENDO

Teatro Ruzafa CINE MODERNO HOY Estreno de los 14 y 15 capítulos, últimos de

La sortija fatal creación de la genial artista PERLA BLANCA Exito de risa, éxito Precios en taquilla. LUNES: A petición del público

EL CONDE DE MONTECRISTO

La sala de bronce LO MAS MONUMENTAL

Cine Sorolla PROGRAMA EXTRAORDINARIO Estreno de la REVISTA PATHÉ, núm. 533, información de actualidad. Estreno — Extraordinario — Estreno de la preciosa película en cuatro partes, asunto interesantísimo, espléndida presentación y magnífica fotografía, marca Tiber Film de Roma, titulada

«LAS TRES PRIMAVERAS» interpretada por los grandes artistas de fama mundial Lina Millefleurs y Alberto Collo Terminará la acción con una película cómica. Todos los días estrenos de las mejores marcas.

Salón-Sine Romea (SAN VICENTE, 106) HOY Grandioso éxito HOY

LA MUCHACHA AMERICANA 16 episodio y ESTRENO del 17, últimos de la serie, titulados, episodio 16: CONTINUACIÓN DEL CORREO DESAPARECIDO Episodio 17: EL FANTASMA DEL DESIERTO NOTA.—Próximamente, nuevos estrenos.

Salón-Sine Romea (SAN VICENTE, 106) HOY Grandioso éxito HOY

LA MUCHACHA AMERICANA 16 episodio y ESTRENO del 17, últimos de la serie, titulados, episodio 16: CONTINUACIÓN DEL CORREO DESAPARECIDO Episodio 17: EL FANTASMA DEL DESIERTO NOTA.—Próximamente, nuevos estrenos.

Salón-Sine Romea (SAN VICENTE, 106) HOY Grandioso éxito HOY

LA MUCHACHA AMERICANA 16 episodio y ESTRENO del 17, últimos de la serie, titulados, episodio 16: CONTINUACIÓN DEL CORREO DESAPARECIDO Episodio 17: EL FANTASMA DEL DESIERTO NOTA.—Próximamente, nuevos estrenos.

Salón-Sine Romea (SAN VICENTE, 106) HOY Grandioso éxito HOY

LA MUCHACHA AMERICANA 16 episodio y ESTRENO del 17, últimos de la serie, titulados, episodio 16: CONTINUACIÓN DEL CORREO DESAPARECIDO Episodio 17: EL FANTASMA DEL DESIERTO NOTA.—Próximamente, nuevos estrenos.

Salón-Sine Romea (SAN VICENTE, 106) HOY Grandioso éxito HOY

LA MUCHACHA AMERICANA 16 episodio y ESTRENO del 17, últimos de la serie, titulados, episodio 16: CONTINUACIÓN DEL CORREO DESAPARECIDO Episodio 17: EL FANTASMA DEL DESIERTO NOTA.—Próximamente, nuevos estrenos.

Salón-Sine Romea (SAN VICENTE, 106) HOY Grandioso éxito HOY

LA MUCHACHA AMERICANA 16 episodio y ESTRENO del 17, últimos de la serie, titulados, episodio 16: CONTINUACIÓN DEL CORREO DESAPARECIDO Episodio 17: EL FANTASMA DEL DESIERTO NOTA.—Próximamente, nuevos estrenos.

Salón-Sine Romea (SAN VICENTE, 106) HOY Grandioso éxito HOY

LA MUCHACHA AMERICANA 16 episodio y ESTRENO del 17, últimos de la serie, titulados, episodio 16: CONTINUACIÓN DEL CORREO DESAPARECIDO Episodio 17: EL FANTASMA DEL DESIERTO NOTA.—Próximamente, nuevos estrenos.

ESTÓMAGO SE CURA CON LOS COMPRIMIDOS

Escobar López PROVINCIA DE VALENCIA Baños de Santa Ana a 6 kilómetros de Játiva Aguas ferro-sulfurosas, cálcicas Combaten maravillosamente toda clase de herpetismo, artritis y reumatismo. Temporada oficial De 1º de Junio a 30 de Septiembre. ITINERARIO: Carraje en la estación de Játiva a la llegada del primer tren de Valencia, y en Villanueva de Castellón al que tiene su salida de esta capital a las dos de la tarde. Médico director: D. Bernardino Landete.—Administrador: Gonzalo Santalucia, dueño del Restaurant Democracia, Valencia.

Gran Balneario de Fuente-Podrida Raquena (P. Valencia).—Temporada: 16 de Junio a 30 de Septiembre

Las primeras aguas sulfurosas-cálcicas, nitrogenadas (con arsénico y hierro) de España. Reconocidas y depurativas. Curación radical de todas las enfermedades de la Piel, y sobre todo de Herpes, Elica ismas en el Reumatismo, Escrofulismo, Anemia, Sífilis, etc., así como en los catarrós crónicos de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz, etc., de naturaleza simple, es toña acu, artritis ó herpética. Emeralde y económico servicio hidroterápico, notablemente mejorado. Clima de montaña; frondosísimos pinares.

Establaciones en el Hotel, desde 1'50 pesetas. Idem en hospedajes, de 1 a 2'50. En el Hotel: desayuno o almuerzo, comida y cena, de 4'60 a 7 pesetas con adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas. Los señores banistas podrán guisarse por su cuenta. Telégrafo, teléfono y correo propios. Capilla pública. Próximamente AUTOMOVIL diario de Raquena a Fuente-Podrida y a Abete. Acémás sigue el servicio de coches ordinario. Salida de Valencia: a las 8'52. Informes y folletos: Salvá, 1, Clínica, y Bolsencia, 14, baia.

Salón Novedades Hoy, beneficio de las aplaudidas actrices: Amparo Piquer, Encarnación Ferrer, Carmen Bugaral y Teresa Pérez. A las 7, Cine «Pobre Charlot» (esreno) y «Lo que val un bes». A las 9'30, Cine «Pobre Charlot» y «Lo que val un bes». A las 11'30, Cine «Pobre Charlot» y «El debut de Col y Flor».

TRINQUETE DE PELAYO Hoy, a las seis, gran partido de pelota a escalera cuerda, a 60 tantos, por los famosos peloteros Cachuel, Maguilante y Conill, contra Chato de Marchales, Moliner de Alboraya y Rato. Entradas 15 céntimos.

Teatro Lírico Hoy, grandioso programa Exito de la extraordinaria película en cuatro partes

LABERINTOS DE UN ALMA Exito de la muy cómica Charlot, trasnochador Sesión continua de 5 tarde a 12'30 noche.

Eden Concert Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 8'30 tarde y 9'45 noche.—30 bellísimas artistas, 30. Hoy, debut de las bellísimas y notables artistas ROSINA, CHOQUERITA, CONSUELO GÓMEZ y AMPARITO GONZÁLEZ. Hoy, segunda representación del sugestivo vodevil lírico

La inyección de suero creación de PERICO VERA. Exito estruendoso de las incomparables duetistas y rumbistas HERMANAS BILBAO El sábado 28, debut de la eminente cantadora de aires regionales LA GOYITA DE SEVILLA Próximamente, la célebre y sugestiva ANGELITA HERO

Dr. Bellver García Cirujía. Vias urinarias Venereo, Sífilis APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8 (En la Plaza de San) CARMEN, 2, PAL. (En la Plaza de San)

Bar «La Gruta» El dueño de este bar, el primero de su clase en Valencia, calle del Dr. Romagosa, número 5, pone en conocimiento del público que termina las grandes reformas introducidas en el local, encontrará en este establecimiento, además de un esmerado servicio, gran surtido en vinos, licores, cerveza, sandwiches, etc., etc. Servido por elegantes señoritas. Calle Dr. Romagosa, número 5

Espectáculos TEATRO RUZAF. Sesión continua de cine desde las 3 tarde hasta la una noche. ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 10'15 noche, beneficio de José Romeu: El nido ajeno y romanzas de Tosca y Manón. SALON NOVEDADES. Beneficio de las actrices de este salón.—A las 7: Pobre Charlot (estreno) y Lo que val un bes.—A las 9'30: Pobre Charlot y Lo que val un bes.—A las 11'30: Pobre Charlot y El debut de Col y Flor. TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. MUSIC-HALL MARTI. Hoy a las 4'30 y por la noche a las 9'30: Funciones de variedades. EDEN CONCERT. A las 4'30 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. PLAZA DE TOROS. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 10'30 noche: El molinero de Subiza.

LABERINTOS DE UN ALMA Exito de la muy cómica Charlot, trasnochador Sesión continua de 5 tarde a 12'30 noche.

Eden Concert Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 8'30 tarde y 9'45 noche.—30 bellísimas artistas, 30. Hoy, debut de las bellísimas y notables artistas ROSINA, CHOQUERITA, CONSUELO GÓMEZ y AMPARITO GONZÁLEZ. Hoy, segunda representación del sugestivo vodevil lírico

La inyección de suero creación de PERICO VERA. Exito estruendoso de las incomparables duetistas y rumbistas HERMANAS BILBAO El sábado 28, debut de la eminente cantadora de aires regionales LA GOYITA DE SEVILLA Próximamente, la célebre y sugestiva ANGELITA HERO

Dr. Bellver García Cirujía. Vias urinarias Venereo, Sífilis APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8 (En la Plaza de San) CARMEN, 2, PAL. (En la Plaza de San)

Bar «La Gruta» El dueño de este bar, el primero de su clase en Valencia, calle del Dr. Romagosa, número 5, pone en conocimiento del público que termina las grandes reformas introducidas en el local, encontrará en este establecimiento, además de un esmerado servicio, gran surtido en vinos, licores, cerveza, sandwiches, etc., etc. Servido por elegantes señoritas. Calle Dr. Romagosa, número 5

Espectáculos TEATRO RUZAF. Sesión continua de cine desde las 3 tarde hasta la una noche. ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 10'15 noche, beneficio de José Romeu: El nido ajeno y romanzas de Tosca y Manón. SALON NOVEDADES. Beneficio de las actrices de este salón.—A las 7: Pobre Charlot (estreno) y Lo que val un bes.—A las 9'30: Pobre Charlot y Lo que val un bes.—A las 11'30: Pobre Charlot y El debut de Col y Flor. TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. MUSIC-HALL MARTI. Hoy a las 4'30 y por la noche a las 9'30: Funciones de variedades. EDEN CONCERT. A las 4'30 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. PLAZA DE TOROS. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 10'30 noche: El molinero de Subiza.

LABERINTOS DE UN ALMA Exito de la muy cómica Charlot, trasnochador Sesión continua de 5 tarde a 12'30 noche.

Eden Concert Grandes sesiones de variedades y vodevil, a las 8'30 tarde y 9'45 noche.—30 bellísimas artistas, 30. Hoy, debut de las bellísimas y notables artistas ROSINA, CHOQUERITA, CONSUELO GÓMEZ y AMPARITO GONZÁLEZ. Hoy, segunda representación del sugestivo vodevil lírico

La inyección de suero creación de PERICO VERA. Exito estruendoso de las incomparables duetistas y rumbistas HERMANAS BILBAO El sábado 28, debut de la eminente cantadora de aires regionales LA GOYITA DE SEVILLA Próximamente, la célebre y sugestiva ANGELITA HERO

Dr. Bellver García Cirujía. Vias urinarias Venereo, Sífilis APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8 (En la Plaza de San) CARMEN, 2, PAL. (En la Plaza de San)

Bar «La Gruta» El dueño de este bar, el primero de su clase en Valencia, calle del Dr. Romagosa, número 5, pone en conocimiento del público que termina las grandes reformas introducidas en el local, encontrará en este establecimiento, además de un esmerado servicio, gran surtido en vinos, licores, cerveza, sandwiches, etc., etc. Servido por elegantes señoritas. Calle Dr. Romagosa, número 5

Espectáculos TEATRO RUZAF. Sesión continua de cine desde las 3 tarde hasta la una noche. ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 10'15 noche, beneficio de José Romeu: El nido ajeno y romanzas de Tosca y Manón. SALON NOVEDADES. Beneficio de las actrices de este salón.—A las 7: Pobre Charlot (estreno) y Lo que val un bes.—A las 9'30: Pobre Charlot y Lo que val un bes.—A las 11'30: Pobre Charlot y El debut de Col y Flor. TEATRO LIRICO. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. MUSIC-HALL MARTI. Hoy a las 4'30 y por la noche a las 9'30: Funciones de variedades. EDEN CONCERT. A las 4'30 tarde y 9'45 noche: Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche. PLAZA DE TOROS. Compañía de zarzuela y ópera.—A las 10'30 noche: El molinero de Subiza.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 25. Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio por ciento anterior, Cambio de hoy. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Por telégrafo y teléfono

De Barcelona

Los catalanistas que forman parte de la Junta Diocesana han dirigido respetuosa comunicación al obispo, dimitiendo los cargos.

La autoridad militar ha dispuesto que haya tolerancia acerca de la exhibición de la bandera catalanista.

El Jurado ha dictado veredicto de inculpar en favor del rey los que rompieron su poder, siendo puestos en libertad los procesados.

Consejo de ministros

Se celebró Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia de don Alfonso, durante hora y media la reunión.

Maura hizo el resumen de política exterior e interior.

Respecto al primer extremo, formuló la situación en que, a su juicio, quedará Europa como consecuencia de la paz.

Respecto a política interior, se ocupó extensamente de los debates en las Cámaras.

Manifestó que se proponía haber celebrado ayer Consejo de ministros, pero desistió por el cansancio de estos, acordando celebrarlo esta noche de nueve a diez.

Respecto de las huelgas, manifestó que mejoran unas y surgen otras, siendo en general buenas las impresiones que tiene el Gobierno de las existentes.

Las actas protestadas

Hoy ha continuado en el Supremo la vista de las actas protestadas, examinándose, entre otras las de Córdoba y Lucena.

Esta última fue impugnada por el candidato derrotado señor Largo Caballero y la de Córdoba por los candidatos de las izquierdas don Francisco Azón y don Antonio Jaén, que demostraron los atropellos cometidos en ambos distritos.

Pruebas de artillería

En el campamento de Carabanchel se han celebrado las pruebas de los cañones Krupp, construidos en Trubia.

Realizáronse varios disparos con éxito. Luego fué probado un tanque, dirigiendo el aparato el capitán de artillería señor Garcerán.

Las pruebas fueron excelentes; el aparato salvó todo género de obstáculos, demostrando su utilidad en la guerra.

Por último se realizaron pruebas con un cañón de campaña contra aviones.

Los peluqueros de Jerez

Jerez.—Las bases de trabajo presentadas por los oficiales peluqueros a sus patronos son éstas:

Sueldo de 50 pesetas semanales a los oficiales primeros; 30 a los segundos, y 25 a los terceros, que prestan servicio en los salones de primera clase. En los demás salones, se pagarán a los oficiales de primera 35 pesetas semanales, 25 a los segundos, y 20 a los terceros. Las horas extraordinarias, 6 sea a partir de las nueve de la noche, se pagarán a razón de 50 céntimos la hora.

Incendios

Valladolid.—Ha estallado un incendio violentísimo en los almacenes del material de la estación del Norte.

El fuego destruyó casi por completo los citados almacenes y sus oficinas.

Después de doce horas pudo ser dominado el incendio, cuyas causas se ignoran, y que ha producido pérdidas materiales de gran consideración.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Sevilla.—En el cortijo «El Cuarto», propiedad de los ganaderos Miura, ha estallado un incendio formidable, quemándose gran cantidad de mieses.

Resultaron ineficaces los esfuerzos que realizaron la guardia civil y los campesinos para sofocarlos.

En las fincas de los alrededores ha sido pasto de las llamas gran cantidad de trigo que ocupaba una extensión de 30 hectáreas. Calculábase las pérdidas en unas 50,000 pesetas.

Ignóranse las causas del incendio.

La boda de Bombita-Bomba, candidato.

Sevilla.—Han marchado a Barcelona Emilio y Manolo Torres (Bombita), que asistirán a la boda de su hermano Ricardo, que se celebrará el día 29 del corriente.

Los amigos y admiradores han enviado valiosos regalos.

Entre los candidatos que presentan los borbonistas figura el ex-mañador de toros Emilio Torres (Bomba).

Debe concederse una amnistía

Los periódicos, comentando la próxima paz, dicen que España debe conmemorar esta fecha concediendo una amplia amnistía que ex-carcelé y termine los procesos de todos los acusados por delitos políticos y sociales, porque ésta es la hora del perdón.

Con tal motivo se recuerda la buena acogida que mereció una proposición, inspirada en dicho sentido, del diputado republicano señor Barriobero.

Desórdenes importantes

Hamburgo.—El martes estallaron desórdenes importantes provocados por los comunistas que lograron apoderarse de la estación central del ferrocarril.

Las tropas leales intentaron inútilmente restablecer el orden, continuando aún la lucha en las calles.

El conflicto del pan en Madrid

Una comisión de panaderos ha expuesto al alcalde los temores de que llegue el momento de que no puedan amasar por la escasez de harina.

El Alcalde confiere con el ministro de Abastecimientos, exponiéndole la situación y el ministro le dijo que en breve llegarán

CONGRESO

A las cuatro menos cuarto declara abierta la sesión el señor marqués de Figueroa. Se aprueba el acta de la sesión anterior.

En el banco azul los señores Maura, González Hontoria y Goicoechea.

El señor Zulueta pide la palabra. El presidente dice que no la puede conceder hasta después del despacho ordinario, del que da cuenta el secretario señor Barrón.

(Entra en la Cámara el ministro de Fomento.) Se acuerda que cinco actas de diputado por el artículo 29, que han sido protestadas pasen a la comisión de Incompatibilidades.

Se entra en el orden del día. Se procede a la elección de la comisión de Incompatibilidades resultando designados los señores Ríos Marco, Cardani, Ruiz Valdés, Torres Boleña, Careaga, conde de San Luis, Beltrán y Mustú y don Manuel Argüelles.

Pablo Iglesias, con toda la minoría socialista, ocupa sus escaños.

El señor Zulueta hace uso de la palabra defendiendo en nombre de las izquierdas, la libertad de la Prensa.

Dice que la reciente real orden sobre la materia, deja al arbitrio del Gobierno el consentir que se publiquen o no las reseñas parlamentarias.

Para nosotros la libertad del Parlamento está vinculada con la completa libertad de la Prensa y su publicidad.

La conducta actual del Gobierno surgió desde que éste tuvo vida con la censura, agravada con los actos que ha venido realizando.

El señor marqués de Figueroa: Su señoría está exponiendo una interpretación que puede aplazarse para cuando se halle constituida la Cámara.

El señor Zulueta: Al amparo de dicha censura se han celebrado las elecciones, sin garantizar la libre emisión del pensamiento.

Al amparo de la censura se han decretado varias deportaciones.

No sois vosotros personalmente responsables de lo que ocurre, sino vuestra política, que da lugar a sucesos como los de Tarazona y San Sebastián de Ballesteros.

Solicita expongan su criterio acerca del asunto los jefes de las minorías parlamentarias.

El señor Goicoechea: El art. 16 del reglamento no autoriza que se explique interpretación alguna hasta que se halle constituida la Cámara.

El señor Lerroux: Las palabras del señor Goicoechea constituyen un voto de censura para la presidencia.

El señor Goicoechea niega que sus palabras hayan tenido el alcance que le atribuye el señor Lerroux.

Añade que en momento oportuno podrá explicarse la interpretación, que no rehuye en modo alguno.

Creo necesario que continúe la censura, y dice que cuando no existe la del Gobierno, las izquierdas se alborozan por que existe otra más de su gusto: la censura roja.

(Aplausos en la mayoría.) Cita textos en apoyo de la actitud del Gobierno, y dice que la medida sobre la censura es lícita, mientras no se reforme la Constitución.

Afirma que el Gobierno no ha hecho más que prolongar aquella medida adoptada por el Gabinete Romanones, empleándose como resorte de Gobierno.

El conde de Romanones: ¿Frente a qué conflictos se mantenga la censura?

El señor Zulueta afirma que la censura se empleó en el extranjero durante la guerra para combatir el espionaje.

Cita algunos ejemplos concretos, y afirma que en muchos censores predomina la parcialidad.

El señor Besteiro: La censura es incompatible con el régimen de libertad.

Con la censura habéis llegado a la mayor inmoralidad en materia electoral; a los límites del bandolerismo político.

Dice que el ministro de la Gobernación es la única persona que defiende la teoría de que el régimen parlamentario no es incompatible con la censura.

Censura la intervención de la guardia civil en los conflictos sociales.

Cita el caso de un obrero que ha llegado de Córdoba, el cual fué maltratado por la guardia civil.

El general Lasaga interrumpe, y dice: «Como hombre que visto uniforme, no puedo escuchar esas palabras.»

Ni con el general La Bartera ni con todos los generales del Ejército español, podréis deshacer la organización obrera, ha replicado el señor Besteiro.

El señor Lerroux dice que con la censura se coarta la libertad de pensamiento.

La censura es un modo de ocultar la cobardía.

Romanones: Recuerdo que suspendí las garantías, pero que éstas deben restablecerse cuando termine el motivo que originó la suspensión.

El señor Maura manifiesta que queda planteado el debate, y que de ello se tratará cuando lo consienta el reglamento.

Oportunamente trataremos de los derechos y deberes del Gobierno, y veremos el uso que hemos hechos de los primeros.

El señor Alba hace uso de la palabra, y dice que para su minoría no es esta cuestión sólo de derecho, sino de dignidad, pues no pueden defenderse los tronos más que por un gran respeto a la ley.

Su señoría, señor Maura, es un falso de la política, y sostener la censura es una corrupción.

El señor Prieto dice que no pueden habilitar en el proceso por el asesinato retrato.

(Campanillazos.) El mejor medio de servir a la Corona es el de respetar la ley.

El señor Alba: Habéis llevado la censura a cosas grotescas y confía todo eso tenemos que irnos que queremos mantener la estabilidad de la monarquía. Por la patria y

por la monarquía lucharemos hasta derribar este Gobierno, pues creemos que en los actuales momentos, defender la libertad es defender la monarquía. Por eso nos adherimos a las manifestaciones que se han hecho aquí.

El señor Maura insiste en que no debe seguir el debate que no tiene finalidad y lamenta que se falte a ciertas consideraciones personales.

El señor Alcalá Zamora se adhiere a los demás oradores de las izquierdas y señala el triste caso de coincidir el peaso de un Parlamento con una suspensión de garantías y una previa censura.

Cuando para el Gobierno no hay sanción penal, es preciso que haya la sanción de la opinión.

«Esta debe darla el Parlamento y para ello precisa la publicidad sin trabas.»

El señor Villanueva dice que Maura no pensó, al aconsejar la disolución del Parlamento, que iba a ocurrirle todo eso. Desconoció a su señoría. (Dirigiéndose al señor Maura.) Las elecciones han producido grandes agravios.

El señor Maura: Eso es cuestión de discutirlo.

El señor Villanueva: Eso no se discute porque hay agravios que no pueden olvidarse con palabras.

(Grandes murmullos.) Las elecciones con suspensión de garantías y con censura confieren venganzas y represalias. Por eso los demócratas estamos muy bien dentro del bloque de las izquierdas y decimos al país por bien de la misma monarquía que procedemos así y continuemos con todas las consecuencias. No puede pedirse hipocresías al partido liberal. Los demócratas haremos cuanto podamos para hermanar la monarquía con la libertad.

El señor Romeo (don Leopoldo), refiriéndose a las manifestaciones del señor Besteiro acerca de las elecciones en el distrito de Belchite, lee una carta que dirigió al capitán de artillería don Carlos Muñoz, preguntándole si es cierto que el señor Goicoechea dijo ante varias personas que había que extirpar políticamente al señor Romeo, para lo cual contaba con un millón de pesetas que daba el señor Vitorica.

(Grandes rumores.) Pregunta si se ofreció al conde de Castellano el acta de Belchite y si éste renunció.

En la contestación del capitán señor Muñoz, que es maurista y primogénito de un grande de España se manifiesta que efectivamente el ministro de la Gobernación dijo que quien luchara frente al señor Romeo tendría el dinero que quisiera procedente del señor Vitorica.

(Esta declaración produce sensación enorme en la Cámara.) Continúa leyendo la carta y dice que es cierto también que se ofreció el acta al conde de Castellano y que éste la rehusó.

(Prolongados rumores.) El señor Goicoechea: A la entrevista referida asistieron otros individuos además del capitán Muñoz.

Apela a los mismos para que digan si es verdad lo que va a exponer. Se trató allí de distribuir las actas de la provincia de Zaragoza.

(Grandes rumores.—Algunas voces: ¡Esa es la imparcialidad del Gobierno!) «Como yo tengo ascendente sobre muchos mauristas—sigue diciendo el señor Goicoechea— nada de particular tenía aquella reunión, donde sólo había mauristas para tratar el asunto, pero nada se habló de dinero. El conde de Castellano rehusó el acta por otras razones. El capitán Muñoz está despedido porque no ha podido servir de su insistencia a diputado por Egea de los Caralillos ni por Fraga.»

El señor Maura aconseja a las izquierdas que no se obstinen en mantener el debate que no puede tener consecuencia alguna.

El señor Vitorica intenta hablar y se producen grandes protestas.

Por fin consigue hacerse oír y dice que si ha de hacerse caso de difamaciones, también podrá decir que el señor Romeo se pasa la vida tallando en un casino (Grandes protestas). Si el ministro hizo en su nombre algunas promesas en beneficio de la patria, hizo muy bien.

El señor Romeo: No oculto que juego pero sin ventajas, mientras que otro ciudadano juega con ella. Cuando se juega es por una de que lo consiente el Gobierno.

Como el señor Maura declara que el Gobierno no mantendrá la suspensión de garantías, creyendo que cumple con su deber, el señor Zulueta se levanta y anuncia que esto obligará a las izquierdas a adoptar otras resoluciones.

Se leen dictámenes de la sesión de Incompatibilidades y se levanta la sesión.

SENADO

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde, bajo la presidencia del señor Alende, salazar.

En el banco de los ministros el señor Maestre.

Escasa concurrencia en escaños y tribunas. Se entra en el orden del día y se aprueba el acta de la sesión anterior.

Se aprueba asimismo el dictamen de la comisión de Actas admitiendo al ejercicio en el cargo de senador a don Angel Avilés, elegido por la Real Academia de Bellas Artes.

Igual resolución se da sobre la admisión del senador vitalicio señor Fernández Prida. Se suspende la sesión para que pueda reunirse la comisión de Actas.

Se reanuda la sesión. Se da cuenta de los dictámenes de varias actas y se levanta la sesión.

Consejo de ministros

Ampliación del Consejo. A las siete de la tarde, inmediatamente después de terminada la sesión del Congreso, se reunieron los ministros.

Maura dijo que duraría el Consejo un par de horas, pues tenía que presidir la sesión de la Academia Española.

No obstante, el Consejo terminó a las diez de la noche, facilitándose la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo resolvió diferentes expedientes de Hacienda y Guerra.»

Se acordó a propuesta del ministro de la Gobernación, a la real orden de 23 del corriente, el ser de que en ningún caso haya necesidad de someter a la censura previa los resúmenes y reseñas de las sesiones parlamentarias.

Se comenzó a tratar del problema de las tarifas ferroviarias, suspendiéndose la deliberación por lo avanzado de la hora.»

No obstante lo que dice la nota oficiosa del Consejo, la real orden que se facilitó esta noche en Gobernación dice lo siguiente: «El rey, etc., se ha servido disponer que dicha real orden se interprete en el sentido de que en ningún caso haya obligación de someter a la censura previa tales reseñas y resúmenes, sin perjuicio de emplear las autoridades los medios ordinarios que autorizan las leyes vigentes, en el caso de que tales informaciones no ajustándose a la verdad, continúen algo delictivos.»

La mayor parte del Consejo se dedicó a examinar el resultado de la sesión de hoy.

Considera el Gobierno natural la actitud de las minorías, estando convencido de que continuarán manteniendo la misma actitud pero de claro que excusará el debate hasta que la Cámara esté constituida y dentro del reglamento.

Se habló especialmente de la cuestión de las tarifas ferroviarias, examinando los antecedentes sin llegar a adoptar un acuerdo.

Se asegura que en el Consejo, el ministro de la Gobernación puso la cartea a disposición del señor Maura en vista de los términos en que éste juzgó su intervención en el debate de esta tarde en el Congreso.

Parécete que el ministro de Estado, señor González Hontoria, anunció también a Maura su deseo de abandonar la cartea.

En los pasillos del Congreso se juzgaba en términos unánimemente favorables la intervención de los jefes de las izquierdas, especialmente de los señores Villanueva y Alba. Este manifestó que lo ocurrido es consecuencia natural del proceso seguido con anterioridad a las elecciones.

Después de haber manifestado con que Zulueta había terminado el debate, diciendo que las izquierdas habían previsto la declaración de Maura.

En ese sentido habían indicado al señor Zulueta que interrumpiera el debate una vez hubiese obtenido una declaración categórica del Gobierno, no para abandonarlo, sino sencillamente para reproducirlo una vez cambiadas las impresiones en la reunión que tendrían las izquierdas antes del martes.

El reglamento de la Cámara dice que durante la discusión de las actas, antes de constituirse, no se presentarán proposiciones incidentales; pero el artículo 16 autoriza el planteamiento de debates, caso de exigirlo un suceso extraordinario; y si autoriza tratar una cuestión, hay que aceptar el que puedan presentarse proposiciones incidentales que se encaminen a que el Congreso se pronuncie sobre ella.

En la reunión que celebrarán las izquierdas, se estudiará la forma de reproducir el debate, rebajando la declaración del Parlamento.

Otro grupo se hacía notar el gesto que había tenido Maura para su ministro de la Gobernación, el cual esta noche, molesto por ello, presentó la dimisión.

Uno de los oyentes dijo que ese gesto es lo que ha quedado de la gran figura del señor Maura.

Para mañana estaban convocados a una reunión los jefes de grupos liberales pero como no puede asistir Melquíades Álvarez dicha reunión ha sido aplazada.

Nota política

Las oposiciones arremeten duramente contra el Gobierno. Goicoechea al descubierto.— Sesión desastrosa.—La vergüenza de estas Cortes.

Aunque a primera hora el Congreso estuvo bastante desanimado, después la animación fué extraordinaria, tanto en el salón como en las tribunas.

La expectación era enorme, ante el anuncio de que Zulueta promovería un debate sobre la censura, en el que intervenirían los jefes de minorías.

El debate fué interesantísimo, no defraudando a los espectadores.

Hablaron los jefes de las minorías, mostrándose habilidosos, Zulueta y Besteiro; vigoroso, Lerroux; vehemente, Alba, de dura oposición hacia el Gobierno, y Villanueva, severo y enérgico.

Todos han reprochado duramente al Gobierno, que ha atentado a la libertad de la tribuna y de la Prensa, manteniendo la censura.

El Gobierno se ha defendido desmayadamente, queriendo desviar la cuestión y alejar el mublado para cuando esté constituida la Cámara, queriendo de paso Goicoechea apoyarse en frases de Romanones para justificar su conducta.

El conde contestó debidamente a Goicoechea, diciendo que la suspensión de garantías obedece siempre a un estado excepcional, y no puede aplicarse al Parlamento sin ergirse en sistema.

En acometividad se distinguió principalmente Alba.

Los calificativos que dirigió a Goicoechea fueron de tal índole, que el presidente se descompuo.

Los incidentes ruidosos menudearon, exaltándose los ánimos, poniéndose la Cámara al rojo.

Hasta Leopoldo Romeo, con el testimonio escrito de persona seria, un capitán de artillería, denunció que Goicoechea ofreció un maurista para que luchase contra Romeo en Belchite, disponiendo hasta un millón de pesetas ofrecido por Vitorica.

Se promovió una tempestad de la cual salían rayos en forma de apóstrofes contra Goicoechea, contra el Gobierno y contra la «moralidad» de estos fariseos.

El ministro, trémulo y pálido, negó la afirmación que hace en la carta el capitán, jurando por su honor.

La Cámara lanzó su indignación contra el banco azul, diciendo: «No hay Gobierno.» «Eso es un espantajo.» «Que se vaya.»

Todos gritaban, degenerando después la cólera en cómica risotada de desdén hacia lo que estaba ocurriendo.

La jornada no puede ser más desastrosa para el Gobierno.

Los hombres serios la juzgaban diciendo que no puede continuar ni un día más.

Añadían que este Gobierno es un peligro para la libertad.

Terminada la sesión, Romanones decía que después de presenciado lo de esta tarde no puede caer la duda acerca de la esterilidad de este Congreso.

Compartían este juicio otras personalidades políticas.

Los conservadores calificaban de sesión de-

plorable la de hoy y de desprestigio para el Gobierno.

Contentábase mucho entre los políticos una frase que se atribuye a una persona muy prestigiosa.

Referíase a la situación del Gobierno y, comentándole, dicha persona decía que realmente lo que le ocurre a Maura es muy desagradable: hallase entre la implacable hostilidad de las izquierdas y la implacable benevolencia de Dato.

La sesión del Senado también fué desagradable para el Gobierno.

Este quería recabar la declaración de urgencia para los dictámenes de las actas, pero tuvo que renunciar a proponerlo porque el ex ministro Rodríguez se opuso a que se adoptara la urgencia.

La gestión que se realizó fué infructuosa y en su consecuencia se leyeron los dictámenes relativos a las universidades y sociedades económicas y 36 provincias, pero la discusión no podrá comenzar hasta el martes.

Esta tarde estuvieron en el Senado García Prieto y Jimeno, a los que sus partidarios les consultaron acerca de la actitud que deben mantener.

Ambos ratificaron la actitud ya conocida y que definió la nota de las izquierdas ó sea abstenerse en las votaciones y en la colaboración con el Gobierno en cualquier forma que sea ésta.

Algunos periodistas hicieron observar a García Prieto que en la votación de los secretarios había intervenido un senador demócrata.

García Prieto manifestó que se trataba del marqués de Laurencin, el que votó obligado, por cortesia personal con respecto a los dos secretarios electos.

Añadió García Prieto que en las reuniones celebradas con los jefes de las izquierdas nada se habló de la discusión de actas ni se adoptó ningún acuerdo.

Solamente Leroux había advertido que la minoría republicana pediría votación en determinados casos aun tratándose de actas de primera categoría, pero nada más.

La atención política se reconcentró hoy en el Congreso, adonde acudieron la mayoría de los senadores, quedando la Alta Cámara desierta.

A. SERRANO

La situación internacional

(De la Agencia Radio)

Regreso del Gobierno a Berlín

París.—«Europa Press» anuncia que el Gobierno del imperio alemán regresó ayer a Berlín.

Conferencia con Brockdorff

Basilea.—Comunican de Weimar que los plenipotenciarios de Alemania en Suiza, Finlandia, Holanda y Suecia llegaron ayer lunes por la tarde a Weimar, donde conferenciaron con el ex jefe de la delegación alemana en Versalles, Brockdorff-Rantzau.

El ejército francés estará representado.

París.—«Le Petit Journal» dice que además de Foch, que tomará asiento ante los plenipotenciarios, el ejército francés estará representado en la ceremonia de la firma por Petain y seis generales que hayan mandado Cuerpos de ejército.

El mariscal Joffre en Londres

Londres.—El mariscal Joffre, acompañado de Plashard Jollid, fué en automóvil al ministerio de Negocios Extranjeros.

Por la tarde, acompañado del Estado Mayor, fué a la Universidad de Oxford, donde el doctor lord Curson hizo entrega del título honorario de doctor en Derecho, que también ha sido concedido al príncipe de Gales, general Pershing y sir Douglas Haig y almirante Beatty.

Combate naval

Estocolmo.—El Estado Mayor finlandés anuncia haberse verificado un combate naval entre navíos británicos y bolcheviques en la noche del 22 de Junio.

Cuatro cruceros tipo Novik y dos pesqueros armados, pusieron en contacto con la escuadra británica a unos seis kilómetros del faro Sýrsund.

Los buques británicos abrieron violento fuego contestando los bolcheviques durante treinta minutos, dándose inmediatamente a la fuga con rumbo a Cronstadt.

La toma de Peterhof

Etcótomos.—Los periódicos finlandeses escriben que la noticia de la toma de Peterhof parece prematura, no habiéndose confirmado oficialmente, pero sin embargo estiman que man que la caída de la plaza es imminente.

El retraso que quieren dar los alemanes a la firma.

Tauromaquia

La novillada del domingo
Ayer tarde fueron encasillados los seis novillos de Concha y Sierra que han de lidiarse pasado mañana domingo.

Nuestro activo corresponsal en Utiel "Tricolor" nos remite las siguientes impresiones de la corrida de novillos verificada en dicha villa el 24 del actual.

«Los novillos de Palha, buenos y de poder, siendo los más bravos el segundo y sexto. Rodalito, bien en su primero y regular en el último.»

Facultades, apático toda la tarde y sin vérselo deseos de quedar bien; recibió un aviso en su segundo.

Antonio Sánchez, superior en su primero y con ganas de quedar bien en su segundo, que no lo pudo conseguir, por repararse el toro de la vista en la suerte de varas; brindó la muerte de este toro al aficionado de Valencia, D. Julio Balanzá.

De los picadores el que mejor cumplió fue Barana; y de los banderilleros, Cepeda y Carranza.

Los seis Palha tomaron treinta y cuatro varas a cambio de veintiocho batacazos de órdago y diez caballos para el arrastre.

Presidió la corrida nuestro particular amigo D. Jesús Carrasco, que estuvo acertado en su cometido.

Media hora antes de empezar la corrida se presentó una tormenta con grandes truenos, dejando caer una ligera lluvia, que no impidió el que se celebrase la corrida, pero fue lo suficiente para mermar el ingreso de taquilla, lo menos en cuatro mil pesetas.

La empresa ha contratado para el 15 de Agosto a Antonio Sánchez; y hará gestiones para contratar también a Chicuelo.

Vida municipal

El jardinero mayor don Ramón Peris decomisó ayer 150 kilos de cerezas, 80 de arborescenas, 150 de manzanas, 35 de bresquillas, 40 de naranjas, 150 de judas verdes y 12 docenas de higos, por hallarse en malas condiciones para el consumo público.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2.374,46 pesetas. Análisis y examen de substancias, 234,23. Entrada de carros, 50. Extraordinarios, 302,35. Total, 2.961,04.

Noticias teatrales

PLAZA DE TOROS
Hoy, a las 10,30, debut de la compañía de zarzuela y ópera española con la preciosa zarzuela en tres actos «El molinero de Subiza», en la que toman parte la señorita Huerta y los señores Beñi, Rosal, Villanueva, Aznar, Barberá, Barquer, Rodrigo y Mula.

En honor al público tomará parte en la función de esta noche el tenor cómico señor Vilasante, el cual se encuentra convaleciente de una operación quirúrgica.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Este Centro ha organizado para el sábado y domingo próximos, a las diez de la noche, dos importantes verbenas que se celebrarán en el espacioso jardín del Casino, las que serán amenizadas por una brillante banda de música.

El local estará espléndidamente adornado e iluminado a la veneciana, pues la comisión organizadora, con el fin de proporcionar el mayor deleite y regocijo en dichas fiestas, no ha regateado medio alguno en su organización.

El mayor realce de estas fiestas serán grupos de simpáticas señoritas que, elegantemente ataviadas, obsequiarán con benitos regalos a los concurrentes.

Se invita a dichos actos a todos los socios y familias de este Centro, como asimismo a las demás entidades republicanas, bastando la presentación del recibo corriente para poder asistir a dichas verbenas.—La comisión.

Casino de la Misericordia.—Este Centro celebrará el domingo, de diez a una, una gran verbenita a beneficio de la Juventud del mismo.—La comisión.

Peña Tennis.—Mañana, a las diez de la noche se celebrará una gran verbenita y el domingo, a la misma hora una gran función de prácticas de teatro, poniéndose en escena «El contrabando» y «Un colombar de profit».

SUCESOS

ROBO. Ha sido detenida Luisa Hernández Roca, presunta autora del robo de 1.000 pesetas a su tío Antonio Hernández Mariner, de Benaguacil.

SOBRE EL ASESINATO DE TOSUS. Ha sido detenido José Estarlich Ortega, guarda jurado que iba con el alcalde y su hijo, por suponerse autor de la muerte de ambos.

Parece ser que el referido guarda ha incurrido en contradicciones.

BICICLETA QUE VUELA. Del huerto de José Luis Sanz, en Alacnás, han robado una bicicleta.

UN REMOJÓN. Un bote a vela, que tripulado por dos hombres se hallaba pescando ayer tarde en la dársena del puerto, al hacer una virada se tumbó, cayendo al agua los que lo tripulaban, quienes fueron auxiliados por un bote del destroyer «Cadarso», no sufriendo nada más que el consiguiente remojón.

AMAGO DE INCENDIO. A las 2,30 próximamente de la madrugada de hoy, se recibió aviso en el rein de bomberos de la Casa-Ayuntamiento, de que en un horno situado en la calle de Juan de Juanes se había declarado un incendio.

Instantáneamente salió para el indicado lugar la primera brigada de guardia, y cuando se disponía a marchar la segunda, se dio orden en contrario, por haberse extinguido ya el fuego.

PARA COPENHAGUE, DIRECTO

El vaoor Mercedes cargará en este puerto el día 5 de Julio, admitiendo carga. Informará: D. ENRIQUE COMES, calle M. Navarro Colechá, 22, Grao, Valencia, teléfono número 3.057.

Para Habana y New-York

El vapor Ile de Sumatra saldrá de Valencia del 30 Junio al 2 de Julio, ADMITIENDO CARGA A FLETES REDUCIDOS. Para informes y cabida dirigirse a su consignatario Juan Bautista Ibáñez Carles, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono 3.187.

Vapores Tayá

Línea de Nueva York M. Arnus Saldrá de Valencia, del 25 al 30 del actual, admitiendo carga.

Línea de la Habana Roger de Lluria Saldrá de Valencia fijamente el 29 del corriente, para Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas y Habana. Admite carga y pasajeros de PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA clase.

Para LONDRES

El vapor Arnabal-Mendi cargará el 27 de Junio, admitiendo fmita y cargo general. Para informes y fletes: E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, teléfono 1.514.

Koninklijke Nederlandsche Stoomboot Maatschappij (Real compañía holandesa de navegación a vapor) AMSTERDAM

El vapor Ariadne cargará en este puerto para GENOVA, los días 28 y 29 de Junio. El vapor Zeus cargará para GENOVA, LIORNA y NAPOLES, los días 5 y 6 del próximo mes de Julio.

Para Hamburgo

El vapor ULYSSES saldrá directamente de Valencia sobre el 3 de Julio, admitiendo carga de frutas y productos alimenticios (exceptuando vinos). Para fletes e informes, dirigirse a E. Mackintosh, Don Juan de Austria, 30, Valencia, teléfono 1.514.

Venéreo, Sífilis, Impotencia
Es un hecho ciertísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados PRODUCTOS DONNATTI del sabio catedrático de la Universidad romana

Pathephones Se transforman los de zafiro en agujas y los de aguja en zafiro. Discos doble cara, desde tres pesetas; composuras garantizadas. Se compran y cambian discos de zafiro y aguja. Calle del Bisbe, 11.

LA SARNA se cura en dos días con la LOCIÓN MIGUEL de venta: FARMACIA-MENCHETA San Vicente. 14-8 - VALENCIA

J. Folqué vende en total 6 lo que convenga, a precios baratísimos, un taller de IMPRENTA. Máquinas rotativas, planas, 4 pedal y 4 palanca; gulloninas, perforadoras, etc. Tipos de todas clases, listaje de bronce, etc. etc. Esquilta, 25, teléfono 1.015.

Se necesitan oficiales y aprendices para hacer tocos en bastidor; trabajo seguido, ganando en seguida. San Vicente, 168, tercero.

Discos De gramófono, desde 150 pesetas. Aparatos de 50 pesetas en adelante. Se compran y cambian discos de zafiro y aguja. Calle del Bisbe, 11.

Chicas hacen falta para hacer trenzas a mano. Buen jornal. Lauri, 3, Calzado Riera.

Línea de vapores Ibarra y compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Mútel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Buzos, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Mútel, Santander, Passajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tortosa, Palamos y Barcelona.

Vapores fruteros Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

El vapor DEMETIAN cargará el día 28 de Junio. Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

Gramófonos Desde 50 pesetas en adelante. Discos desde 150 pesetas. Composuras garantizadas. Se compran y cambian discos de zafiro y aguja. Calle del Bisbe, 11.

Para Palma de Mallorca Salidas semanales de veleros, admitiendo carga. Informará: Antonio Ricart, Vicente La Roda, 10, 1.º Grao, teléfono número 3.089.

Se alquilan y venden alfices, mesas y veladores para cafés; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de muebles para establecimientos; hay botas, barriles, escarapantes, básculas, puertas de cristales esmerilados, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Tercera del Hospital, 48.

SARNA ANTISARINICO MARTI. ÚNICO que la cura SIN BAÑO. Venta: San Fernando, 34; Mercado, 72 y Abascal y Compañía.—Tres pesetas frasco grande, 475.—Agentes exclusivos: J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona.

Comprariamos caldereta vertical de 15 a 40 H. P.—Ofertas: AMERICAN STILES, S. A.; Colón, 9, teléfono 947.

Fotografía moderna DE RAMÓN SANCHIS Galería fotográfica montada a la moderna. Trabajos de todas clases. Esta casa regala por todo trabajo que exceda de 250 pesetas, seis fotografías para dije. S. Vicente, 129, frente a Olympia

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía. El vapor saldrá el lunes, día 30 de Junio, para Málaga, Cádiz, y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Lloyd Argentino S. A. Compañía Española de Seguros Riesgos Marítimos. Minas. Robo y Cascos de Buques. Agente general para Valencia y Castellón: D. J. Antonio Ricart

GRAN BALNEARIO DE MONTENEJOS Aguas minero-medicinales, radio activas, sulfatado fagnésicas, bicarbonatadas y ferruginosas, excelentes para las enfermedades gástricas, hepáticas y en general para toda clase de afecciones relacionadas con el tubo digestivo, clima agradable, situación pintoresca, economía en las habitaciones dotadas con luz eléctrica.

CLÍNICA "LA SALUD" Director: Dr. Ventura Andren Curación radical del VENÉREO, SÍFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarras de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», visto en nuestros decapados de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a curar la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran entusiasmo...

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna), VALENCIA